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MONOGRAFIAS  

 
- A redescoberta de Aristóteles  -  

 

 

AQUARIUS, Mathias, 15---1591 (O.P.) 
 
Dilucidationes in XII libros Primae Philosophiae Aristotelis / F. Matthiae 
Aquarij Ord. Praed. Sacra Theologiae magistri ... ; ad ... Iulium Antonium 
Sanctorium. - Romae : Ex Typographia Bartholomaei Bonfadini, & Titi Diani, 
M.D.LXXXIIII [1584]. - [16], 604 [16] p. In 2º. - (Impressos séc. XVI).  
- Brasão de armas do dedicado na fl. rosto. - Cum privilegio et facultate 
superiorum. - Colofão: Romae, apud Bartholomaeum Bonfadinum & Titum 
Dianum. MDLXXXIIII. - Marginalia impressa. - Capitulares decoradas xilogr. - 
Vinheta do impressor com "Academia Romana D. Thomae de Aquinus" 
circundando e o mote "Abyssus abyssum". - Enc. em pergaminho simples. - 
Pert. ms. no rosto "S. Roque. Livraria Publica" 
 
Aristóteles (a.C. 384-322) / Metafísica de Aristóteles--comentários--Obras 
anteriores a 1800 / Filosofia primeira - Aristóteles - comentários / Roma 
 
31-XIII -7 (BAJUDA - Fundo: IMPSEC-XVI)  
 
 
 

 

ARISTÓTELES 384-322 a.C. 
 
Historia general de aves, y animales / de Aristoteles Estagerita ; tradvzida 
de latin... y añadida de otros muchos autores griegos, y latinos... por Diego de 
Funes y Mendoça.... - En Valencia : por Pedro Patricio Mey, M DC XXI [1621] : 
A costa de Iuan Bautista Marçal. - [32], 441, [7] p. ; 4º (21 cm).  
- Marginalia impressa. - Brasão de armas eclesiástico xilogr. no rosto. - Enc. 
pergaminho com tít. ms. na lombada. - No rosto: "E.do Fran[cisc]o Viçioso de 
Ribera" 
 
- Aristóteles--Historia geral das aves e animais / Ciências naturais--
Zoologia--Obras anteriores a 1800 / Valencia  
 
- Pert. ms. "E?.do Fran[cis]co Viçioso de Ribera"; car. redondo "RB", cota ant. 
X*/4/4  
 
33-VI-54 (BAJUDA)  
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ARISTÓTELES, 384-322 a.C. 
 
A poética de Aristóteles traduzida do grego em portuguez [Impresso]. - 
Lisboa : Na Régia Officina Typografica, Anno M.DCC.LXXIX [1779]. - LV, 132, 
[4] p. In 12º (17,5 cm). - No pé-de-imprensa "Com licença da Real Mesa 
Censória". - Texto anónimo, com indicação "O Traductor..." no final da 
dedicatória. - Enc. em marroquino castanho com manchas mais escuras e 
rótulo de tít. na lombada. - Atribuição da Introdução a Ribeiro Sanches (Inoc. 
I, 250) e da tradução anunciada no tít. a Ricardo Raimundo Nogueira (1746-
1827) - Inoc., ib.; Univ. de Coimbra: cf. 
https://www.uc.pt/bguc/DocumentosDiversos/RicRaimundoNogueira  
 
Veja também: Aristóteles, 384-322 a.C. | Régia Oficina Tipográfica 
(Impressão Régia) (Lisboa) (1768-1833) 
 
61-II -17 (BAJUDA)  
 
 
 

 

ARISTÓTELES, 384- 322 a. C. 
 
De Poetica liber... : accedit eiusdem De Tragica constitutione liber, in quo ... 
tota de hac Aristotelis sententia dilucide explicatur / Aristotelis ; Daniel 
Heinsius recensuit, ordini suo restituit, latine vertit, notas addidit 
[Impresso]. - Lugduni Batavorum : Apud Ioannem Balduinum, prostat in 
Bibliopolio Ludovici Elzevirij, Anno (|). |). C. XI [1611]. - 4 fls., [8], 104; 251, 
[2] p. : Il.; In 12º (17 cm). - 2 obras em 1 vol. - Vinheta do impressor no 
rosto: Águia frontal com asas abertas e cabeça virada à esq., sob pedestal, 
com o mote "Concordia resparvae crescunt. A. 1595". - 1 obra bilingue greg.-
lat. com texto a 2 colunas (De Poetica). - Notas marginais impressas. - texto 
em it. - Quadros-diagramas. - Cabeções e iniciais xilogravadas. - Pert. ms. no 
rosto "Collegij Parisiensis Societatis IESV". - Rót. da Livraria da Casa de 
Nossa Senhora das Necessidades, C. O. - Índice e erratas. - Também 
encadernado neste volume: De Tragoediae constitutione liber / Danielis 
Heinsii. 
 
77A-VI-26 (BAJUDA)  
 
 
 

 

ARISTÓTELES, 384-322 a.C. 
 
Textus Ethicoru[m] Aristotelis ad Nycomachum / commentario et 
compendiosis questionib[us] ac dubiis circa litteram ... iohannis buridani ... 
et amplissimo indice seu tabula totius libri, preterea ... cum dubiis ad 
singulos tractatus ... Gilbertum crab scotu[m] et Nicolaum du puy. - 
[Parrhisiorum : Impressorem Antoniu[m] bonemere ... impensis ... Dionysij 
roce bibliopole, 1509]. - [4], 308, [16] fls : il 4º (21cm). - (Cimélios). - Inf. de 
pé de imprensa retirada do colofão. - Caract. góticos. - Texto a 2 colns. - 
notas marginas. - cap. xilogr. - cap. ilum. - marca de impressor no rosto. - 

https://www.uc.pt/bguc/DocumentosDiversos/RicRaimundoNogueira


3 
 Direção-Geral do Património Cultural | Rede de Bibliotecas 

O conteúdo bibliográfico do boletim é da responsabilidade de cada uma das Bibliotecas. 

Enc. de pele gravada a seco, solta. - Pert. ms no rosto "De S Ro~q". - Paris. 
 
52-IV-6 (BAJUDA) 
 
 
 

 

COMPANHIA DE JESUS - COLÉGIO DAS ARTES - COIMBRA 
 
Commentarii Collegii Conimbricensis Societatis IESV, in octo libros 
Physicorum Aristotelis Stagiritae, prima pars [-secunda]. - Qvi nunc primum 
graeco Aristotelis contextu latino è regione respondenti, aucti, duas in 
partes ob studiosorum commoditatem sunt divisu. - Lugduni : Sumptibus 
Horatij Cardon, M. D. CX [1610]. - [5], 563 col.s, [13] p.; [10]p.,590 col.s, [1 
br.] p. : 2 p.tes em 1 vol. In 4º (24 cm). - Vinheta do impressor no rosto de 
ambas as partes. - Rosto a vermelho e negro [1ª P.te]. - Partes de texto em 
grego-latim. - Texto a 2 col.s numeradas. - Enc. em pergaminho sobre pastas 
de cartão. - Pert. ms. no rosto "Da Livr.ª publica de St.º Antam o novo.". - 
Tem índices nas 2 partes. 
 
Aristóteles Física--Comentários--Obras anteriores a 1800 / Colégio das 
Artes - -- Comentários--- Coimbra--Séc. 17 / Aristóteles - traduções latinas - 
comentários / Lião. 
 
35-VIII -3 (BAJUDA)  
 
 
 

 

COMPANHIA DE JESUS - COLÉGIO DAS ARTES (S.J.) - COIMBRA 
 
Commentarii ... in libros de Generatione et Corruptione Aristotelis Stagiritae 
/ Collegii Conimbricensis Societatis IESV. - Hac secunda editione greci 
contextus latino è regione respondentes accessione auctiores. - Moguntiae : 
Ioannis Albini, M. D. CI [1601]. - [14], 510, [32] In 4º (24 cm). - Vinheta 
jesuíta no rosto cercada pelo mote "Lauda bile Nomen Domini". - Censuras 
no verso da ded. com datas de 1591 e 1595. - Ded. do impressor com a data: 
Moguntiae, XVII Kalend. Octobr. anno 1599. - Rosto a vermelho e negro. - 
Partes de texto em grego-latim. - Marginalia impressa. - Enc. em pergaminho 
sobre pastas de cartão. - Pert. ms. no rosto "Do Coll. de St.º Antam. Da Livr.ª 
do M. do pr.º curso.". - Índice de capítulos e de matérias 
 
Aristóteles De generatione et corruptione--Comentários--Obras anteriores a 
1800 / Colégio (das Artes) Coimbra --Companhia de Jesus--Séc. 17 / 
Aristóteles - traduções latinas - comentários / Mainz 
 
35-VIII -2 (BAJUDA)  
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COMPANHIA DE JESUS - COLÉGIO DAS ARTES (S.J.) - COIMBRA 
 
Commentarii ... in quator libros de Coelo, Meteorológicos, Parua naturalia, & 
Ethica Aristotelis Stagiritae / Collegii Conimbricensis Societatis IESV. - 
Postrema hac editione non tam Graeco contextu Latino respondente 
comptiores, quàm ab innumeris mendis tersiores, in lucem dati. - Lugduni : 
apud Ioannem Pillehotte Sub signo nominis Iesv, M. DCVIII [1608]. - [3]  fl., 
548 col.s; [1] fl.,102 col.s , [3] fl.; [2] fl., 96 col.s, [3] fl.; [2] fl., 142 col.s, [4] fl. : 
4 tomos em 1 vol. In 4º. - Super-libros Pierre Cornulier. - Vinheta jesuíta no 
rosto com o mote "Laudabile Nomen Domini". - Comentários a 4 textos 
aristotélicos, todos com rosto próprio e os mesmos elementos de publicação. 
- Rosto 1ª obra a verm. e negro. - Texto a 2 col.s numeradas. - Capitulares e 
remates decorados por xilograv. - Erro de encadernação: parte 4 (col. 497-
548) da 1ª obra encadernada a seguir à 2ª obra. - Enc. de época em pele, 
com decoração geométrica dourada e super-libros: monograma PC (Pierre 
Cornulier) rodeado de 4 chamas em ambas as pastas. - Tem índices vários. 
 
35-VIII -1, n. 1-4 (BAJUDA)  
 
 
 

 

TESAURO, Manuel 
 
Filosofia moral derivada de la alta fuente del grande Aristoteles Stagirita / 
escribiola en toscano el Conde...Don Manuel Thesauro... ; traducela en 
español Don Gomez de la Rocha y Figueroa. - Lisboa : en la imprenta de 
Antonio Craesbeeck de Mello impressor de la Casa Real, 1682. - [20], 440 p. ; 
4º (21 cm). - Dedicatória do tradutor a D. João Luís de Orleans, Conde de 
Charni. - Privilégio. - Texto a duas coln. - Contém textos laudatórios por D. 
Gomez de la Rocha y Figueroa e D. Juan de Salcedo Ponce de Leon 
Filosofia moral / Lisboa. 
 
- Pert. ms.: "Do Noviciado da Cong.am do Oratr.º de Lx.ª" ; "Do D.or Thome 
Chichorro da Gama Lobo, Magistral de Evora" 
 
40-VI-40 (BAJUDA) 
 
 
 

 

TOLEDO, Francisco de, S.J., 1532-1596  
 
D. Fr. Toleti, Societatis Iesu, Commentaria: vnà cum quaestionibus, in 
Librum de Generatione [et] corruptione Aristotelis : nunc denuò diligentiùs 
atque emendatiùs excusa, cum duplici indice copiosissimo [Impresso]. - 
Lugduni : sumptibus Sib. à Porta, MDLXXXVIII [1588]. - 309, [17] p. 8° (16 
cm). - Marca de impressor, no rosto. - Encadernação de pergaminho, 
lombada em pele 
Lyon 
 


